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Begriindungen nicht vergessen!

1. Aufgabe (6 Punkte)

Bestimmen Sie eine Losung der 2-dimensionalen Schwingungsgleichung

Uy = Ugg + Uy, fir 22 +9y2 <9, 0<H1,
u(z,y,t) =2 fiir 22+y*=9, 0<t,
u(z,y,0) =2 fiir z2+¢y*<9,
u(z,y,0) =0 fir 22 +y?<09.

2. Aufgabe (6 Punkte)
Uber die drei Funktionen fi, fo, f3 : R — R ist bekannt:

- f1 ist gerade und 27-periodisch,
- fo ist ungerade und 7w-periodisch,
- f3 ist ungerade und 27-periodisch.

Zu welcher Funktion kénnte die Fourierreihe s(z) =237, (_;)k sin(kz) gehoren?
Begriinden Sie Thre Auswahl.

3. Aufgabe (6 Punkte)
Sei (Yn)nen eine reelle Zahlenfolge mit lim, ,o ¥/|yn| = @ > 0. Wo konvergiert
die Z-Transformierte F*(z) = F[y,|(2)? Fertigen Sie eine Skizze an.

4. Aufgabe (6 Punkte)
Konstruieren Sie eine partielle Differentialgleichung, welche die beiden Funktio-
nen u1(x,y) = sin(z) und us(z,y) = 2z + y als Losungen besitzt.

5. Aufgabe (6 Punkte)

: [ g(t) fur 0<t,
Sl f=10" fir t<o.
f durch die Laplacetransformierte von ¢ ausdriicken?

Wie lasst sich die Fouriertransformierte von

6. Aufgabe (10 Punkte)
Sei f : [0,00) — R eine stetig differenzierbare Funktion. Weiter seien f und
f' von exponentieller Ordnung. Zeigen Sie, dass fiir die Laplacetransformierte

F(s) = L[f(1)](s) gilt:
lim sF(s) = f(0), fir s€R.
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